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Titulem Český pitaval byla poprvé oceněna žena 
 
První ženou, oceněnou titulem Český pitaval se dne 20.4.2011 stala Pavla Dluhošová 

(pokud pomineme nominaci celé 
rodiny Kakalejčíkovy). Certifikát i 
věcný dar převzala všímavá 
svědkyně z rukou plk. Mgr. Tomáše 
Landsfelda, ředitele Městského 
ředitelství policie Ostrava a 
regionálního ředitele České 
pojišťovny v Ostravě, Mgr. Ivo 
Brodeckého. Ale nelhostejné ženě 
poděkovala za její přístup hodný 
následování také JUDr. Zuzana 
Minářová, okresní státní zástupkyně 
z Okresního státního zastupitelství 
Nový Jičín. Jsme velmi rádi, že 
poprvé myšlenku ocenění svědků, 
projekt Český Pitaval, podpořila 
svou účastí právě okresní státní 
zástupkyně. 

 
Připomeňme pro jistotu, že projekt Český pitaval byl poprvé představen v Ostravě dne 

17.3.2009. Titulem Český pitaval jsou oceňování nelhostejní, odvážní lidé za jejich příkladnou 
pomoc při zadržení či vypátrání pachatelů trestných činů. „Duchovními rodiči“ projektu se stali 
Česká pojišťovna a Městské ředitelství policie Ostrava. Za zrodem projektu stála absence 
okamžitého ocenění neobvyklých případů pomoci v boji s trestnou činností. Různé „hrdinské“ činy 
předtím nebyly odměňovány vůbec, nebo se situace řešila dle nápaditosti osoby, jež si skutku všimla 
a ocenila jej.  

A na místě je bezpochyby i souhrn našich oceněných. Do současnosti bylo titulem Český 
pitaval v Ostravě oceněno sedm osob, jedna nominace putovala také do Opavy. 

 
Oceněná svědkyně Pavla Dluhošová měla klíčovou roli při zadržení podezřelého muže, 

který se přiblížil v parku ke dvěma nezletilým dívkám ve věku 5 a 9 let, načež se před dětmi obnažil 
a třel si pohlavní úd se záměrem sexuálního ukojení. Na děvčátka přitom pokřikoval. Žena v parku 
venčila psa, všimla si nezvyklého chování muže, který se nejprve schovával za stromem. Když žena 

zjistila, že si muž stáhl 
kalhoty a začal 
onanovat v době, kdy 
místem procházela 
dvě děvčátka a navíc 
vystoupil z úkrytu za 
stromem před děti, 
okamžitě zareagovala. 
Muž stál před dětmi 
pár metrů a pokřikoval 



 
 

na ně. Svědkyně šla dětem naproti po zjištění zvláštní situace, kdy spatřila muže schovávajícího se 
v parku za stromem a následně se obnažujícího. Děti pak odvedla příbuzným a věc oznámila 
policistům. Hlídka byla na místě během chvíle, propátrávala okolí parku a podezřelého 48letého 
muže nalezla a zadržela. Policejní komisař pak zahájil trestní stíhání muže pro přečin výtržnictví a 
podal podnět ke vzetí obviněného do vazby. Muž byl v totiž v minulosti odsouzen pro zcela stejnou 
trestnou činnost a dalšího činu se měl dopustit i v roce 2010, kdy měl onanovat na dětském hřišti 
před čtyřmi dětmi ve věku 9 až 12 let. Soudce vzal obviněného do vazby. Ke skutku lze dodat, že 
k události došlo dne 14.11.2010 v parku jedné z obcí na Ostravsku. Soud muže již uznal vinným pro 
přečin výtržnictví, uložil mu trest odnětí svobody i ochranné léčení sexuologické v ústavní formě. 

 
A vhodné je možná zopakovat i fakt, že úplně prvním „Českým pitavalem“ byl oceněn Lubomír 

Holingr z Ostravy, který zadržel 3.2.2009 podezřelého 54letého muže. Obviněný měl pozorovat 
okny cvičící děvčata v tělocvičně, na ulici se obnažovat a třít si pohlavní úd (onanovat).  

 
Okresní státní zástupkyně JUDr. Zuzana Minářová uvedla, že jde nejen o čin občanské 

slušnosti, hodný následování, ale také že díky svědkyni byl muž jednoznačně usvědčen. Mgr. Ivo 
Brodecký, regionální ředitel České pojišťovny sdělil, že velmi rádi realizují projekt motivující 
veřejnost k pomoci. Nicméně pan ředitel zmínil také fakt, že je otcem dvou dcer a proto předmětný 
čin může hodnotit také v jakési rodičovské rovině a je velmi vděčný za všímavý a nelhostejný 
přístup nominované ženy. Plk. Mgr. Tomáš Landsfeld shrnul nejen informace k projektu Český 
pitaval, popsal uvedený skutek, ale přiblížil také rychlost předmětného trestního řízení, kdy byl 
pachatel usvědčen velmi rychle a díky svědkyni i dalšímu dokazování nebylo nutné tentokrát děti 
traumatizovat jakýmkoliv výslechem. Zpravidla je totiž děti nutné vtáhnout do procesu trestního 
řízení v případech, kdy jsou jedinými svědky, byť se policisté snaží eliminovat traumatizaci na 
minimum, ať již výslechy ve speciálních výslechových místnostech, využíváním hraček při 
výsleších apod.  
 
por. Bc. Gabriela Holčáková 
komisařka 
                                                                                                          


